

felett, a föld alatt lemeszotnek és földdel felhalmoztatnak.

A felhalmozás azért szükséges, mert az okozott seb bekenését pótolja, hogy ez által a mennyire lehet a fenésedést kikerüljék.

Ezen csemetek most, mint a serze, oly sűrűn hajtának ki s kész az elősövény, melyet időközönként mint más elősövényt nyírni, nyelni kell.

Más fák és cserjék is alkalmasak sövényül, de egy sem úgy, mint épen az akác. Még pedig azért, mert ennek meg van azon tulajdonsága, hogy a föld alatt elvágatván, kinő az 5-10 hajtással és nem szárad el. S épen ott alól, hol a nyul bejár és hol az a földet is kikaparja, oly sűrű, hogy azon a nyul nem bír keresztülmenni. Ellenkezőleg más fák és cserjék p. o. a galagonya, ha sűrűn kél, egy része a hely és világosság hiánya miatt kiszárad és épen ott, a hol főként sűrűnek kellene lennie a nyul behatolhatása miatt, ott ritka. Már pedig a nyul legveszedelmesebb ellensége ültetvényeinknek, főleg fáinknak. Az pedig a hozott vadászati törvény mellett sem fog fogyni, sőt szaporodni. Ezen törvény megváltoztatását pedig hiába várjuk, mert az, habár első tekintet károsnak látszik, hasznos is.

Ezen akácösvények meg vannak ugyan a maga hátrányai, de azon segíteni lehet. Ugyanis feljebb növelés, a sövény befelől a szántóföldre 2-4 méternyi távolságra oly árnyékokot vet, hogy ott semmi sem terem meg, kivéve a fűféléket. Szükséges azért vele egyidejűleg még a sövénytől 4-6 méternyre a földet megmivelni és lucernával vagy más fűfélével bevetni, takarmányra különben is minden gazdának szükség van.

Hátránya még az is, hogy messze elterjedt gyökereiről, kivált ha azok megsértenek, kihajt. Ennek ugyan elejét veszi már a 4-6 méternyi szélességben vetett lucerna. Ott nem szántatván a föld, a gyökerek nem sértenek meg és nem is hajtának oly sokat. De ha mégis kihajtának, meleg lótrágyával kell felhalmozni s az okvetlenül kipusztítja a hajtást.

„E. G.“

VEGYES.

A brassói és csik-somlyói főgymnasiumoknak 1876/7. tanév kezdetétől további két tanév tartására a vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministerium megadta a nyilvánossági jogot s ideiglenesen felhatalmazta, hogy értekezési vizsgálatot tarthassanak s erről jogérvényes bizonyítványokat adhassanak.

A k.-vásárhelyi „közművelődési egyesület“ a magyar szabadság dicső emléké március 15-ét megünneplelve, mennyiben alkalmi felolvasás, zene és szavallattal összekötött emlékünnepeket tartott. Habár a rendező bizottság hatáskörébe nem tartozik az ünnepély részleteiről írni, mindazonáltal nem lehet elhallgatni, hogy az ünnepély nagyszerűségét és magasztos voltát igen emelte az, hogy méltóságos Cserey Jánosné urassz. sziveségéből Vasady Gyula tanár ur Kossuth Lajos által a háromszéki múzeum számára küldött Ben tábornok érdemcsillag-keresztjét és Damjanich bitófájából faragott kis keresztet — igen nagy becsű ereklyéket — az ünnepély alkalmával közszemlére kiállította. Továbbá hazafias kötelességének érzi a rendező bizottság nyilvánosságra hozni, miszerint a fennjelzett emlékünnepegy jövedelme részben a rokkant honvédek menháza javára el is küldetett. Felülírtak: Kovács István ev. ref. pap 40 kr. Cseh Sándor honvéd alezredes 1 frt. Jakabos Agoston 50 kr. Karathnai Kőnczi Domokos 50 kr. Pócsa Gyula 70 kr. Kovács Károly kereskedő 40 kr. Császár Lukács 1 frt; és midőn a szíves felülírtoknak e téren adományukat nyugtázzuk, nem mellőzhetjük megemlíteni, hogy Kézdi-Vásárhely közönségének a „közművelődési egyesület“ felhívása élénk viszhangra talált s hazafias érülettel megértvén az emlékünnepegy magasztos célját, igen szép számmal vett részt az ünnepélyen.

A rendező bizottság.

A száz nemzetét egyetem gyűlésére a választások már megtörténtek. Megválasztottak: Nagy-Szeben városába Kapp Gusztáv országgy. képviselő, s Bedeus József ág. hitv. gondnok. Székesfehérváron Wittstock Henrik lelkész. Brassó városában Maager Ferenc zálogházi pénztárnok s Klokner Mór ügyvéd. Brassó vidékén Bolesch Károly jegyző. Segesvár városában Roth K. ügyvéd. Székesfehérváron Teutsch János lelk. Medgyes városában Schaffend József kurátor. Medgyesszéken Werner Károly tanító. Szászsebes városában Pacurariu István ügyv. Szászsebes vidékén Klein Károly lelkész. Beszterce városában Siegler János polgármester. Beszterce vidékén Budaacker Gottlieb lelkész. Szászváros városában Kirchner Frigyes nyug. udvari tanácsos. Szászváros vidékén dr. Tincu Abraham ügyv. Szardahelyt Krasser Dávid lelkész. Ujgyeházon Ara Albert ügyvéd. Kőhalomon Hager Mihály lelkész. N.-Sinken Zay Mihály.

Ijjesztő elsatnyulásról tett szomorú tanúságot — írja a „Kelet“ — a városunkban a napokban keresztültölt sorozás. A város részéről előállított mintegy 600 hadköteles között ugyanis csakis 50-et talált alkalmasnak a sorozó orvos, tehát a hadköteleseknek alig 10%-át. S így nem csoda, hogy még a közös hadseregnek szükségletét (59 ujone) sem lehetett földözni városunk ifjúságából, a honvédségnek pedig épen sem jutott. Meglehet, hogy e szomorú eredmény előidézésére egy kis tulszigorúság, tulság válogatás is közzehatott; de még így is mindenkit aggodalommal kell hogy eltöltson azon elsatnyulás, mely évről évre oly ijjesztő mérvben halad előre.

Boraszító felfedezés. Konstantinápoly Galata nevű városnegyedében egy emeletes ház lerombolása alkalmával a kőművesek egy földszinti szoba padozata alatt egy nagy gödörre bukkantak, mely tele volt emberi csontokkal. Egy bécsi lap levelezője azt írja, hogy még 1861-ben egy orosz főrangú ur jelentést tett a rendőrségnek, hogy barátja és utársa az említett házban lakó „Szép Teréz“ név alatt ismeretes szabad személyhez ment s onnan vissza nem tért. A rendőrség akkori nyomozásai kiderítették, hogy a „Szép Teréz“ ágya alatt egy mely gödör volt, melyben emberi hullákra akadtak. E raffinirozott gyilkos nő már akkor elvette megérdemelt büntetését, mert a szultán parancsára háza kapujára szegeztek testét s ezóta e ház szülőddének használtatott. A most talált csontok sokkal újabbak, semhogy a már 1861-ben kivégzett Szép Teréz áldozatai lehetnének, s így a mostani nyomozás valószínűleg egy újabb gyilkost fog felfedezni, ki vendégeit ágya alá temette.

Rémdráma a — valóságban. Rauschenbach községben egy gazdaember a vásárról hazajöve, egy százas bankjegyet adott át nejeének, hogy tegye el. Az asszony épen el levén foglalva, a bankjegyet az asztalra tette. Egyetlen öt éves leánykájok itt megtalálta, játszani kezdett a szép képpel s végül — apró darabokra metélte. Ekkor lépett a szobába apja s az eldarabolt bankjegyet meglátva, felkapott egy fejszét s azzal a gyermek koponyáját kettévágta. A zajra neje bejött a szobába, a férj pedig az anya kétségbeesése láttára szemrehányásai hallatára kirohant a szobából. A nő midőn magához tért az első rémületből, férje után sietett. Hosszas keresés után megtalálta a padláson — felakasztva. E látványra a nő összerogyott és meghalt.

PIACI ÁRAK.

	S.-Sz.-Győr		Brassó	
	frt	kr.	frt	kr.
Buza (tisztá)	9	60	10	—
	9	—	9	50
	8	60	9	—
Buza (vegyes)	7	10	8	03
	6	40	6	55
Rozs	5	90	6	34
	4	20	4	30
Árpa	4	—	4	10
	2	70	2	80
Z a b	2	50	2	70
	5	20	4	30
Törökbuza	7	—	4	10
Kása	5	—	6	—
Borsó	8	—	—	—
Lencse	4	30	4	80
Fuszulyka	2	—	15	—
Lenmag	—	—	2	40
Burgonya	—	—	28	—
Marhahus	—	—	48	—
Disznóhus	—	—	—	—
Juhhus	—	—	—	—
Faggyú friss	—	—	30	—

Bécsi tőzsde és pénzek márc. 19.

5% Metallikus	64.80	M. földt. kötv.	74.50
5% nem. köles	68.75	Tem. földt. kötv.	72.50
1860. államkölcs.	110.75	Erd. földt. kötv.	71.75
Bankrészvények	829.—	Ezüst	109.10
Hitelrészvények	156.—	Cs. kir. arany	5.70
London	120.90	Napoleonfor	9.66 ¹ / ₂

Felelős szerkesztő: Vécsy Róbert.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Eladó bika.

Dálnokban Lázár Istvánnal egy 3 éves bika eladó.

Hirdetmény.

A n. b. gróf Mikó Imre ur hagyatéka az oltszemi felső malom, mely áll három lisztelő kő — egy kásátörő ványolóval összekötve, új szerkezettel, három vagy több évre hasznosbérbe kiadandó.

Értekezhetni Bodokon alólírottnál.

Vas István, gazdatiszt.

ÁRVEREZÉS.

Alcsernáton közönsége északkeleti végén a birodalmi ut mellett a „Vig huszár“ nevű vendéglő 1 hold, 330 □ öl területtel, 2 lakó, 1 ivó ház, 1 kamra, alatta egy követ kirakott, jó padlás és gerendákkal ellátott hármass pincéjű fából épült zsendelyfödélű házzal, egy fából épült zsendelyfödélű istálló szekérszinnel, egy deszkából kerített zsendelyfödélű sütőház, egy földött kugli és egy 8-9 öl mély földött kuttal, az egész telek deszka-kerítéssel ellátva, folyó év április 4-én délelőtt 10 órakor a többet igénylők örök áron eladatik. — Az árverezési feltételek megtekinthetők Alcsernátonban ev. ref. megyebíró Kovács Zsigmondnál. 2-3

Levélbéli megrendelések pontos eszközlése.

Gyönyörű szép női ruhakelmék

a legdúsabb választékban

bámulatos olcsón megszerezhetők

HAMBURGER ADOLF

divatáru-raktárából

Budapest

koronaherceg-utca 8.

Minták ingyen és bérmentve.

2746

Dr. HANDLER MÓR

orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket;

1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugyanint magömléseket

az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysát, különösen a

tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt);

2) húgyveszélyeseket (még oly idültteket is), nemzörések bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) húgyveszélyeseket;

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehér folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;

5) bőrküvéteket;

6) A húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

Rendel napoktól: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 óráól 8-ig

Lakik: Pesten, belváros, kigyóutca 2-ik szám alatt kigyó- és városház utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

58-100